

**Аннотация к дополнительной общеобразовательной  
общеразвивающей программе физкультурно-спортивной  
направленности**

**«Увлекательные шахматы»**

Актуальность программы состоит в том, что её реализация дает возможность развить у учащихся внимание, память, воображение, логику, настойчивость и целеустремленность, помогает раскрепоститься, учит управлению своими эмоциями. Обучение детей игре в шахматы помогает быстро принимать сложные, но в тоже время взвешенные, продуманные решения.

Огромным плюсом шахмат является то, что не существует никаких ограничений для игры ни по возрасту, ни по физическим данным. Дети могут играть со сверстниками, с младшими или со старшими по возрасту, играть с членами семьи разных поколений и, даже, заводить знакомства с игроками из других стран.

Очень важно, что игра в шахматы учит корректному поведению. За нарушение правил поведения во время партии можно засчитать поражение, и это приучает детей, с самого раннего возраста, уважительно относиться к установленным правилам игры и нормам поведения, уважать своих соперников по каждой конкретной партии и турниру в целом. Таким образом, шахматы способствуют общему воспитанию ребенка.

Предлагаемая вашему вниманию программа «Шахматная школа» направлена на формирование высоконравственной, гармонично развитой и творчески активной личности.

Увлекательный игровой формат обучения и его неременная соревновательная будет способствовать устойчивому интересу учащихся к шахматам, как спорту, творчеству, источнику новых знаний как во время теоретических занятий, так и в момент практической игры между собой.

Программа предназначена для учащихся в возрасте 7-8 лет, стремящихся получить дополнительные знания и первичные навыки в данной игре. Наполняемость групп по 10-14 человек.

Объем и срок освоения программы. Программа рассчитана на один год обучения в объёме 66 часа, занятия проводятся два раза в неделю.

Режим занятий. Два раза в неделю по 40 мин. учебного времени.

Форма обучения – очно. Занятия проводятся в следующих формах: урок-практикум; практические занятия.

Учащиеся принимаются по желанию.

Шахматы развивают логическое мышление, выбирая лучший ход из нескольких возможных, человек учится сравнивать их достоинства и недостатки, анализировать и принимать решения.

Шахматы тренируют память и усидчивость, благодаря чему у юных шахматистов не бывает проблем с учебой. Шахматы приучают к дисциплине и ответственности за свои поступки, ведь их основное правило: «Тронулся – ходи!» Взять ход назад нельзя, поэтому играть приходится очень внимательно, продумывая свои планы на несколько ходов вперед. Шахматы помогают вырабатывать уверенность в своих силах и формировать твердый характер.

Научиться играть в шахматы очень просто. Надо всего лишь запомнить ходы фигур и узнать цель игры. После чего волшебная шахматная страна распахнет перед тобой свои двери, и ты сможешь путешествовать по ней всю жизнь!

Основной целью кружка «Шахматная школа» является не подготовка спортсмена (гроссмейстера), а интеллектуальное развитие и развитие творческих способностей учащихся начальной школы на шахматном материале.

Главная задача моя, как педагога, заключается в том, что я должен научить учащихся играть в шахматы и вовсе необязательно «играть хорошо» (такая цель может иметь отношение к спортивным секциям, спортивным школам, шахматным клубам). Главная задача – это научить ребёнка играть в шахматы и увлечь его этой игрой.